
Negyedik évfolyam. Deés, 1879. november ? in. 
Előfizeteési árak. 

Pestán küldve, vagy helyben ház- 
hoz hordva: 

Egész évre 6 frt - kr. 
élévre... 8 fit - kr. 

Évnegyedre . 1 frt 30 kr. 
Községeknek egész évre előrefi- 

zetve 5 frt. 
Az előfizetési pénzek bér- 

mentesen a kiadóhivatalhoz s leg- 
ezélszerübben postai utalványnyal 
küldendők. TARSADALM / KÖZGAZDASZATI ES SZÉPIRODALMI HETILAP. 

Hirdetési dijak: Egy 
30 négyszög centimeter tért elfog- 
laló egyszeri hirdetés dija 50 kr, 
ezen fölül 60 négyszög centime- 
terig 1 frt s igy minden meg- 
kezdett 30 négyszög ezentimeter- 
nyi tér többlet után 50 kr. szá- 
mittatik. Ked l 4-10- 
szeri beigtatásnál 50/0, 11 és 
többszöri beigtazásnál 104/0-nyi 
dijelengedés. Bélyegilleték minden 
beigtatásnál 30 kr. zámittatik. 

Ismeretlen kézből jött 
cezikkeket nem közlünk, s 
csak bérmentes leveleket 

fogadunk el. 

Szerkesztőségi iro- 
da ás kiadóhivatal: 
Deés Kis-király- 
utcza (Baló-ház) 

el 0 
y önye 

A lapot érdeklő ; 

mindenhemű felszó- Kéziratok vissza nem adat 

amlások (reclama- nak. Nyilttéri czikkek gar- 
tiók) vagy hirdeté mond sora után 30 kr. 

" sek a szerkesztő- . 
séghez intézondők. fizetendő. 

nil utasaz v asármapon. egiel 

A kiállitás bezárása. 

Kiállitásunk, melyet tizenháromezer nél 
többen látogattak a programm értelmében 
mult hó 26-án bezáratott. Még sokkal köze- 
lebb vagyunk annak izgalmas napjaihoz, 
még elevenebben érezzük annak első benyo- 
másait, hogy sem annak lefolyása fölött 
higgadt szemlét tarthatnánk, s a nyugodt 
kedélyöntudatosságával kereshetnők annak 
üdvös hatását a jele ben, s következtetnénk 
a távol jövöben termő áldásaira. 

De legyen szabad mindezeknek daczára 
elmondanunk a meggyőződésünket, hogy 
annak eredménye a kishitü pessimistákat is 
meglepte. Es bár ki is, ha azt nem egy 
pár hirlap nagy havgzatos épithenonja sze- 
rénti szempontból veszi és vette, meg lesz, 
meglehet a sikerrel elégedve, mely nem 
volt egyéb mint a szükséges önismeret 
mellett: anyagi érdekein k iránt a közel 
és távolban érdeklődést költeni, mint a ha- 
zánk nagyobb részében tetszhalottjában szen- 
dergő közszellemet jótékony munkás- 
ságra ébreszteni. 

Ezen törekvésnek hatalmas emeltyüje 
yolt a bérczes hazánk határain tulról jött, 
s nem is várt nagy horderejü támogatás. 
Ezek is tapasztalták, hogy fáradság és költ- 
ség nem volt fölösleges. És midőn ezt állit- 
juk, nem akarjuk érteni a keresletet, mely- 
nek élénksége a nagyobb résznek szép 
vtelme hajta. S abban se helyezzük, 
hogy a felismert tehetség, ipar és szorgalom 

teljes mértékben méltatva, elismerve és ju- 

talmazva lett. Legnagyobb hazafini örömünk 

volt szemlélni az czokon, látni a szemek- 
ben nemcsak a kiállitóknál, hanem a ki 

nem fáradó látogatóknál is, hogy itt egy 

nagy, közhasznu müvelet lett befejezve, 

mely miként annak buegó elnöke e bezárási 

aktussal helyesen haugsulyozá, hogy az a 

jövendőnek fog a közjóllét emelkedésében 

gazdag gyümölcsöket hozni 

Ezután áttérve a jútalmazásokra jelezi, 

hogy igyekeztek legjobb tudomásuk szerint 

a jutalmakat megállapitani; de lehet, hogy 

kellő szakemberek hiányában talán nem 

nyernek a jutalmazások általános meg- 

elégedést. 
Biztosithat mindenkit, hogy a jury 

objektiv törekedett lenni s az arra méltó- 

kat megjutalmazni. 
Köszönetet mond részvétökért a kiál- 

ltóknak, kik nem tekintve sem a távolsá- 

got, sem a közlekedési utak nehézségeit, sem 

azt, hogy városunk kicsíny, ide jöttek, 

hogy alkalmat nyujtsanak hekünk a tanu. 

lásra. Ezért őszinte háláját fejezi ki. 

Ezután olvastatik a jutalmazandók 

névsora. 
Kaptak jutalmat: ezüstérmet 94-en, 

bronzérmet 129-en, dicsérő oklevelet 254-em, 

ezenkivül kiosztatott 11 drb arany és négy 

drb ezüst tallér, ezeknek névso. t mai szá- 

munk hozza. 
Ennek megtörténte után a főispán a 

kiállitóknak, látogatóknak és a rendezőknek 

köszönetet mond. Óhajtja, hogy a fáradozók- 

nak közremüködését siker koronázza. Gróf 

Kornis Viktor a szolnok-dobokamegyei gaz- 

dasági egylet részéről a legőszintébb kö- 

szönetét fejezi ki a rendezés élén álló főis- 
pánnak, a rendező bizottságnak; constatálja, 
hogy tárlatunknak nagy erkölcsi és anyagi 
haszna van. 

S végre Fehér Sándor kiállitó kifejti, 
hogy a harczmezőn küzdő hadseregnél sok- 
kal több hasznot hoznak a hazára, a cultu- 
rális vezérek. A hadvezér, ha hódit ront; 
de culturalis vezér, mint mélt. főispánunk, 
ha hódit, hát épit. 

A főispán mint elnök, igazi elismerésre 
méltó érdemeket szerzett, mert gazdagitá- 
sunkra törekedett; s a hol gazdagság van, 
ott van a ha ajom is. Kivánja, hogy ugy 
mint eddig, ezután is legyen vezérünk; ki- 
fejtett fáradozásaiért köszönetet mond. 

Az ünnepély 18/4 órakor véget ért és 
a nagy közönség a tüzoltó zenekar hatal- 
mas hangjai mellett ünnepies kedély han- 
gulatban oszla szét. 

- 

Az orsz. m. kertészeti egyesület 
első vándorgyülése. 

Okt. 21-én délelőtt 10 órakor gyültek egy- 
be az országos kertészeti egyesület tagjai megye- 
házunk nagytermébe az első vándorgyülést meg- 
tartandók. 

Báró Bánffy Dezső főispán meleg sza- 
vakban ad kifejezést örömének, hogy az első 
vándorgyülést épen városunkban sikerül megtar- 
tani s üdvözli szivélyesen az összegyülteket. 
Proponálja a tanácskozás megkezdhetése czéljá- 

ból elnök és jegyző választását, mi közfelkiál- 
tással megtörténik, a mennyiben gróf Kornis 
Viktor a nemzetgazdászat e fáradhatlan baj- 
noka elnökül, Biró Pál debreczeni gazdasági 
academiai tanár jegyzőül megválasztatnak. Elnök 

megköszöni a benne összpontosult bizalmat s él- 
jenzés közt jelenti ki, hogy erejére s munkássá- 
gára mindenkor számithat az egylet. Felkéri Lu- 

kácsi Sándort, adná elő az egyesület állását. Lu- 
kácsy Sándor kifejti, mily sok tenni valója van 

az egyletnek, hogy a külföld s különösen Ame- 

rika kertészeti terményeit legalább részben leszo- 
ritsa a piaczról, hazánk termékeit helyezhesse 

aazok helyébe; bizik az eredmény létesülésében, 

ha az erők nem szétforgácsolva, de tömörülve 

fogadják az útjokba görditett akadályokat. Fel- 

tétlenül kivánja, hogy fiók körök alakittassanak, 
melyek sugarakként fussanak egybe egy központi 

kör, a fővárosi egyletbe. 

Hogy az első kisérlet Deésen, tehát Erdély- 

ben történik, az onnan van, mert köztudomásu 

dolog, hogy hazánk e részében a kertészet már 
is igen szép haladottságnak örvend. 

egylettől mielőbb 

ményeket vár. 

Eüddig az egyletnek 142 tagja van. Az ala- 

kulással járó előleges költségeket a földmive- 

lés, ipar és kereskedelmi miniszter 100 frttal 

fedezni segitett. A pénztárban az eddig befolyt 
tagilletményekből 247 frt van. 

Báró Bánffy Dezső főispán ajánlja köszö- 

netet szavazni a miniszternek jóindulatu támos 

tásáért. Éljenzés közt elfogadtatik. 
Gróf Kornis Viktor elnök az alapszabá- 

lyokaát olvastatja fel, melyek a tegnapi előérte- 
kezleten előfordult derentiák tapintatos kiegyen- 
litése folytán változatlanul elfogadtatnak. 

A programm többi pontjainak elő készitésére. 

ténylegesen jelentkező ered- 
Tekintettel a közönség érdeklődésére, az 

egy három tagu bizottság küldetik ki, Vezekényi 

Horváth Zsigmond, Kovács Sámuel és Hamvalai 

urak személyében. Ők javaslataikat megteendik 

s a holnap tartandó közgyülésnek előterjesztik, 

mely azokat elfogadás, vagy esetleges módositás 

után átteszi a központi igazgatóság kebelébe, 

begy az azokat a jövő évben tartandó közgyüű- 

lésre végérvényes elfogadás végett bemutathassa. 

Szabó Samu és Szentgyörgyi Lajos 

nem óhajtják bevárni a jövő közgyülést, hanem 

most szeretnének végérvényes határozatokat. Azon- 

ban Lukácsy Sándor, Szeremlei, Vörös hozzá- 

szólása után elfogadtatik a főispán inditványa s 

a végérvényes határozat meghozatal, a jövő évi 

közgyülésnek hagyatott fenn. 
Felolvastatik a styriai pomologiai egylet 

átirata, melyben ez egyletünket osztrák-magyar 

pomologiai egyletté összeolvadni felhivja. A főis- 

pán és Kornis gróf inditványára ebbe nem történt 
beleegyezés, a mennyiben kifejtetett, hogy ez 

egyletnek nemzeti épecziális érdekeket kell szol- 
gálnia s azok az osztrák egyleté mellett nenmni 

lehetnek megóva. Ezután Kovács Samu olvas fel 

egy jeles értekézést Szolnok-Dobokamegye „ker- 
tészeti állásat czim alatt. Lelkesen megéljenez- 

tetik. Az elnök feloszlatván a mai ülést, az 

egylet tagjainak egy részét a főispán, más részét 
Kovács Samu hivta meg ebédre. 

Másnap délutánján a kiküldött bizottsá- 
gok jelentései vétettek tárgyalás alá, ezek 
közt először is: A háromtagu bizottság, mely 
Kovács Samu, Vezekényi Horváth Zsigmond 
és Hamaliár Károly urak személyében a köz- 
gyülés részéről a programm 8. 6. és 7-ikpont- 
jában foglaltaknak kidolgozására s megállapo- 
dásuk alapján javaslatok tételére kiküldetett, 
kebelében Kovács Samut elnökül, Vezekényi 
Horváth Zsigmondot előadóul megválaszt- 
ván, az előadó ur által nagy szakavatott- 
sággal fogalmazva, a következő javaslatokat 
terjeszté a közgyülés elé: 

1. Kertészeti körök alakitandók s pe- 
dig lehetőleg községi csoportokra osztva. 
Legyen minden vidéknek külön-külön köz- 
ponii fiókköre, mely az ottani viszonyok 
szerint a gazdasági egyletek kertészeti 
tályából volna alakitandó ugy, hogy e 
utóbbi ezen téren a gazdasági egylettől egé 
szen függetlenül munkálkodnék. 

2. Tekintve azon gyarlóságot, meg- 
bizhatlanságot, tájékozatlanságot, mely által 
a termelők termesztményeik kellő értéke- 
sitésében akadályoztatnak, mégállapittatik 
az üg gynökségek szervezése. Az ily ügynö- 
kök teendője lenne a termények piaczra ve- 
zetését oly módon eszközölni, hogy a vidék 
ízlése s igényeinek megfeleljen. Közvetite- 
nék ők az egyes köröket egymással, de az 
egylet saját számlájára nem keresked- 
hetnének. 

3. A vidéki körök folpdata szem- 
ügygyel tartani a községi faiskolákat; ízle- 
léssel egybekötött kiállitásokat rendezni; ; gon- 
doskodni magok, plánták, csemeték és oltvá- 
nyok stb. beszerzéséről, mert ők legjobban 
ismerhetik videkük helyi viszonyait; utasi- 
tást adni az ügynököknek az elárusitás tár- 
gyábán, valamint a közönséget tájékozni. 

A tenyésztés dolgában előfordul ható 
kéteskérdésekben az egyes kör 
ponton át jetkeznek a többi 



Sámuel adott be inditványt, melyszerint a 
közgyülésekre a gazdasági egyletek külde- 
nének ki kebelökből tagokat Miután azonban- 
kifejtetett, hogy ez gyámság alá helyezése 
volna a kertészeti egyesületnek, melynek 
pedig, hogy czélját elérje önállólag kell 
munkálkodnia, elvettetik az inditvány s az 
előadó által beterjesztett pontozatok változ- 
tatás nélkül elfogadtatnak. 

Az egylet azon tagjai, kik a besz- 
terczei kirándulásban részt vettek, ezen 
pontozatokat magukkal vitték s az ott tar- 

tott zárülésen végérvényesen elfogadottnak 

nyilatkoztatták. 
Midőn ezen Beszterczén tartott zár- 

üléssel, a nálunk megnyitott s folytatott első 

kertészeti vándorgyülés befejeztetett, azon 

óhajjal mondunk az egyletnek s nemes baj- 

nokainak Isten hozzádot, vajha törekvé- 

seik, melyek a hazának csak hasznot és 

dicsőséget szerezendnek, teljes mértékben 

sikerrel koronáztatnának. 

Ég áldja Lukácsy Sándor elnőköt, a 

veterán kertészt, az úttörőt e téren. Ég 
áidja a derék egylet tagjait. 

Vigyék el az ország mindazon ré- 
szébe, honnan önfeláldozással összesereg- 

lettek hazánk e félre eső kis városába, hogy 

itt örömmel fogadták őket s törekvései- 

ket, s hogy azok valósithatására e város és 

megye erejére teljes mérvben számithatnak. 

Állatkiállitás. 
A kiállitásnak egyik fontos ága vala 

az állatok különböző fajainak kiállitása, 
mint a mely jelenleg kettős fontossággal 
bir. Ugyan is általánosan be van ismerve, 
hogy mint földmivelő nép pusztán csak 
szemtermelésből magunkat nem tart- 
hatjuk fenn. Ennek oka rejlik egyfelől a 
csaknem átalánosan nállunk uralkodó bir- 
tokviszonyaink rendezetlenségében, de más- 
felől a hatalmunkon felül álló nemzetközi 
viszonyokban. Ugyan azért már azon birto- 
kosaink, kik anyagi eszközökkel rendelkez- 
nek, már megtették gazdászatuknak e térre 
átalakitását. De maga a kormány is telhe- 
tőleg készséggel s anyagi támogatással 
gyámolitja ez ügyet. 

A Daromtenyésztés iránti érdekeltség 
felköltése s fokozása czélja az állatkiállitá- 
soknak is, mely ez alkalommal igen szépen 
sikerült, sorompóra lépvén állattenyészté- 
sünknek nagy és tekintélyes száma fölgyül- 
ve a közel és messze távolból. 

A programm értelmében folyó hó 25- 
én nyittatott meg, s az ügy iránti érdekelt- 
ségnek elég bizonysága, hogy már ez első 

napján a látogatók száma az ezeret meg- 

haladta. 
Terünk nem engedi a kiállitott állatok 

egész seregét fölhozni, hanem igyekezünk 
minden csoportból égy nehány nevezetest 
megemliteni. 
A lovak kőzül megemlitjükg Pál Mi- 
hály (Szamosfalva) 2 éves szürke méncsi- 
kóját. Szőnyi Elek (K.-Jenő) 1 két éves 
méncsikóját, G ovrik Ferencz (Kapjon) 2 
aranysárga csikót állitott ki, az egyik 
31/, éves 151 cm. magos kanczacsikó, a 
másik 31/2 éves 147 cm. magos paripa 

csikóó 
A bikák közül fölemlitjük a gr. Beth- 

len Sándor tulajdonát képező 3 esztendős 
svájczit, Deés városáét 2-öt az egyik 

zsibói, a másik n.károlyi istállóból való, 

Nagy Gyula Kozárvárról erdélyi fajta 2 

éves fehér bikaborjut, Pap Miklós Ké- 

kesről egy szintén erdélyi másfél esz- 
tendős és Goldstein testvérek Alőrből egy 

magyarországi 2 éves bikát állitott ki, ezek 
mindegyike a szakemberek dicséretét nyerte. 

De dicséretet érdemeltek azok, kik tehén üsző- 

ket állitottak ki, megemlitjük gr. Teleki 
ik köseinek kendi-lónai uradalmát, a 

minden téren kiválik kiál- 
, a miért Hor váth Bertalan 

.....:. 

jószágigazgató urat illeti az elösmerés. Köz- 

szemlére bocsátott 3 tehenet, melyek ugy 

ki vannak fejlődve, hogy terjedelmök olyan, 

mint az ököré. Tóth Abel (K.-Jenő) 1 két 
éves tehén üszőt, gr. Bethlen Sándor 

8 svájczi tehenet állitott ki stb. Hizott 

fejőstehenet csakis egyet találtunk, s ez 
a kapjoni Voit Jánosé. 

A juhok közül kiemelésre méltók br. 

Wesselényi Béláé Zsibóról, a gr. Kornis 
Viktoréi Szt.-Benedekről (sutaszarvuak), a 

br. Bánffy Dezsőé Apanagyfaluról stb. A 

sertések osztályában találunk 1 fekete man- 

galicz kant és 2 koczát, ifj. Szappanyos 

Miklós Tötörről 2 drb 2 éves kant, Bartók 
Józseftől (Deésakna) 1 drb mangalicza 

(a legkövérebb a kiállitáson) 3 éves, gr. 

Bethlen Sándortól angol korcskoczákat, Tor- 

ma Istvántól egy 7 hónapos (tavaszi) angol 

malaczot, Gyurics Pétertől (Deés) 1 éves 

hizott sertést. 
A kiállitott baromfiak 

litjük a hamburgi ezüst kakast és 

2 drb svéd ruczát, melyeket br. 

Dezső állitott ki. 
Általános dicséretet nyertek Miku Gyögy- 

né (Apanagyfalu) 5 hónapos óriás nagyságu 

ludjai. Nagyon szépek KovácsSámnel (Deés) 

la Fleche kakas és tyukja, gr. Bethlen 

Sándor angol fejü lúdjai, Hanschild Po- 

lxena (Oláhlápos) honi fajtáju csirkéi. 

A gazdasági egylet által rendezett ezen 

kiállitást megelőzte az ugyan ez alkalomra 

föntartott s czélba vett tenyészlovak- 

nak az államdijakkali kitüntetés és megju- 

talmazás. Igen számosan jelentek meg e 

pályázaton is, de miután 3 éves anyakanczák 

a hatodik díjra nem találtattak érdemesek- 

nek, ugyanazért egy díj a csikós kanczák 

részére határoztatott adatni és igy lett csi- 

kós kanczák részére 6, 3 éves anyakan- 

zák részére pedig 5 díj megállapitva. 

közül megem- 
tyukot, 
Bánfiy 

A 3 éves anyakanczak közzül: 

I. Zabulik Sándor Kolozs, Dali csi- 

kóval 10 drb arany. ; 
II. Szappanyos Miklós, Tötör Bu- 

kaner csikóval 8 drb arany. 
III. Szalontai János Alsó-Tötör In- 

citató csikóval 6 drb arany. 

IV. Friedl János Besztercze, Minció 

csikóval 5 drb arany. 

V. Tóth Ábel Kis-Jenő, incitató csi- 

kóval 5 drb arany. 

Csikós kanczák: 
I. Klee Mihály Besztereze, Nonius csi- 

kóval 12 drb arany. 
II. Vajda Károly Kis-Sármás, Nonius 

csikóval, 10 drb arany. 

III. Eried! Johan Besztereze, Dali 

csikóval 8 drb arany. 

IV. Deuschend Márton Besztercze 

Nonius csikóval 6 drb arany. 

V. Zabulik Sándor Kolozs Corvin 

csikójával 5 drb arany. 
VI. Gróf Kornis Miklós, baczai teli- 

vér csikóval 5 drb arany. 

A kendilónai kirándulás. 
Megyénk legkiválóbb gazdája Kornis Viktor 

gr. gazdaság-egyleti elnök ur vezetése mellett 

kirándultak : Lukácsi Sándor kertész egyleti igaz- 

gató, Bod Károly birtokos, jószágigazgató, Ritter 

Gusztáv gazdasági tanintézeti tanár, Fejérváry 

Károly, Simon Kálmán birtokos, Biró Pál debre- 

czeni gazdasági akadémiai tanár, Tulogdi Sámuel 

gazdasági intézeti segéd tanár, Fekete Pál szőlő- 

szeti vándor tanár, Vályi Elek esperes és pomo- 

logus, Szilágyi Albert j. szbiró és Flőth F. Adolf 

birtokos urak. 
A vendégeket az uradalom igazgatója 

Horváth Bertalan ur előzékeny és bensőséggel 

párosult szivességgel fogadta, s rövid bemutatás, 

megismertetés után az udvar és az uradalom ko- 
csijait előrendelve, a faiskola telepeket mutatta 

be, még pedig a községben, hol az uradalom 

terjedelmes belsőséget foglal el 4 helyütt, melyek 

szakszerü beállitása, a gyümölcsfajok sokfélesége 

különösen a batul csemeték nagy mennyis ége a 
szakértőket dicsérő elismerésre ragadta. 

A gyümölcsiskolában van jelenleg 70000 

magoncz és 30000 beoltott csemete mind a leg- 

jelesebb alma és körte fajokból. 
Ezután meg lett tekintve a külső gazdaság, 

mely tekintettel arra, hogy csak ez évben lett 
tagositva, már látható nyomát tüntette fel a 

gyakorlott gazda ügyességének, irányának, ugyan 

is a tag váltóra van beosztva, a tér 8 fordára, a 

hegyi tag 4 fordára, melynek egy része a kosa- 
razással való kultiváláshoz szükségelt legeltetésre 

van fenhagyva. 
Ugylátszik, hogy a gazdaságban nemcsak a 

csinre, de legnagyobb suly a hasznositásra van 

alapitva, s a tekintetben öszintén kellene nyilat- 
kozni, de a vezető intéző ismert szerénységének 

megbántása nélkül nem lehetne. 
Az állattenyésztés megtekintése körül me- 

rült fel némi nézetkülönbség a magyarországi és 
erdélyi állat fajok között, melyre nézve az igaz- 

gató ur részéről kifejezett nézet nyert diadalt. 

A gazdaság behatóbb tanulmányozás tár- 

gyává az idő rövidsége miatt lehető 
mert a minden szépért és nemesért 

gróf Teleki 
asztalához meghivta, hol a bemutatás után a 
grófné szivélyes bensőséggel, mely igéz és hódit 

tüntette ki minden egyes vendégét, két asztalt 

foglalva el, a bájos és szellemdus gróf kisasszo- 

nyok, ezek között Karacsai Clemans grófnő is 

versenyezve igyekeztek a vendégek ottan töltendő 

kevés idejöket kedvessé, emlékezetessé tenni. 
Az ebéd alatt poharat üritettek a grótnéért, 

De Gerando Atilla részéről a vendégekért. 
A vendégek 8 órakor visszatértek Deésre 

a kolozsvári dalárda egyletet is meghallgatni. 

A kendilónai gazdaságról általán sokat és 

tanuságost lehet irni, mire még lesz szerencsém 

ha a tér engedi visszatérni. 

nem volt, 

érdeklődő 

a 

A kiállitási sorsjáték nyerő számai. 

A kiállitás bezárása alkalmával a ju- 
talmak kiosztása előtt, a folyó hó 25- 
én conustatált sorshuzási számokat olvas- 

sa fel Bovánkovics Gyula titkár, a mely- 
szerint cséplőgépet nyert a 60 sor. 54 szám, 

szecskavágót 28 sor 31 sz., hármas boronát 

74. sor. 24 sz., targoncza-fecskendőt 80. 

sor. 33. sz., rostát 86. sor. 13. sz. diszku- 

tat 32. sor 22. sz., szivattyus vaskutat 17. 

sor 24 sz., kézi fecskendőt 59. sor. 32. sz. 

magtakarót 74. sor 64 sz., végre vasekét 
taligával 77. sor 44. sz. 

A deési tárlat befejezése. 
A kiállitás hivatalos bezárásával még nem 

lettek befejezve az ünnepélyességek. Ugyan is a 

kiállitóknak nagy része, hogy ne mondjuk egész 

tömege tapasztalva a rendet, érezve a figyelmet 

melyben kivétel nélkül mindenkinek egyaránt 

volt alkalma részesülni: délutáni öt órakor 

a tárlati bezárással rohamosan kezdetét vette 

csomagolás közepette, - a megkezdett munkát abba 

hagyva, mennek sietnek a megye főispánjához 

mint a kiállitás elnökéhez megköszönni, hogy 

alkalmat szolgáltatott nekiek, homlokizzadtságukkal 

szerzett munkájukat, fáradságuk eredményét a 

nagy közönségnek bemutatni. Mennek bucsut 

venni attól, ki annyi vendégszeretettel fogadta 

őket. Hozzájok csatlakozik Deés városa, hogy ő 

is háláját fejezhesse ki a felett, hogy a városra 

ennyi dicsőséget, anyagi és szellemi jóllétet 

hozott. 

fejeztetett ki. 

A fáklyás menet esti 7 óra után indult 

meg az ipartárlat udvaráról mozsárdurrogás közt 

társulatok részvéte mellett, melyek zászlójuk 
a tüzoltó zenekar hangjainál a különböző 

alatt vonultak ki, nagyszámu közönséggel és 

kiállitási elnök br. Bánffy Dezső lakása el 

állottak meg 
Itt Szentiványi budapesti iparos 

Miksáné ő nagysága a vendégeket 

És ez mind egy egyszerü fáklyás zenével 
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tartott emelkedett hangu beszédet. Üdvözli a 
főispánt, kinek ősei karddal a harczmezőn sze- 

reztek dicsőséget a hazának, mint a cultura elő- 
barczosát. 

Hangsulyozza a szónok, hogy ő nemcsak 

iparos társai, de a város nevében is beszél, mint a 

mely szives volt neki, mint vendégnek a szót 
átengedni. Köszöni az őszinte vendégszeretetet 

és kéri köszönetét mindazoknak kifejezni, kik a 

tárlat létesitése érdekében közremüködtek. 
Harsány éljenzés követé a szónoklatot, mely 

után a főispán szónoki hévvel felel az üdvözletre, 

megköszönve a megtiszteltetést, mit nem tart 

személyének, hanem az ügynek szánva. Bizto- 

sitja az üdvözlőket, hogy törekvése oda fog irá- 

nyulni mindenha, hogy tehetsége szerint 

boldogitására közremüködjék. 
Szünni nem akaró éljenzés reszketteté meg 

a levegőt. 

hazája 

VvVEG YESEK. 
- Mogyénk virilistai. Az igazoló vá- 

lasztmány megalakitotta és illetőleg a törvény ér- 

telmében az adókimutatások alapján összeállitotta 

a legtöbb adótfizetők 

megerősités végett a folyó évi november 22 én 

tartandó közgyülés elé fog kerülni. A névsort az 

érdeklődők szerkesztőségünkben is megtekinthe- 

tik, vagy levél utján arról tájékozást szerezhet- 

nek, s ha valakinek az ábban felvettek valame- 

lyike elen észrevétele van, e tárgybani panaszá- 

állandó biráló választmányához 

névsorát, mely jegyzék 

val megyénk 

fordulhat. 

Weér Zsigmond halálozása, Makrai 

Domokos és Lengyel István kilépése folytán, az 

állandó válaszmányban üresedésbe jött 3 helyre 

gróf Bethlen Pál, Betegh Imre és Swaiczer Sán- 

dor megye bizottsági tagok választattak meg. 

- Veszprémi müűükádár Benkő István 

két disz fakulacsot állita ki, ezekközül a megyei 

gazdasági egylet czimerével ellátottat az egylet 

tagjai elnökük gr. Kornis Viktor számára vásá- 

rolták meg; a Deés városa ezimerével diszitet- 

tel pedig városi rendőrkapitány Vékony Feren- 

czet ajándékozák meg tisztelői. Volt még ugyan- 

csak tőle egy szép átalag a megye ezimerével, 

melyet ugyancsak a gazdasági egylet tagjai az 

alispán számára vásároltak meg. 

A roncsoló toroklob ujból megkezdet- 

te áldozatait szedni. 

A szüret az alkalmatlan idő daczára 

bevégződe, mennyiségben sokkal kevesebb a 

mult évinél, de milység tekintetében sokk
al jobb. 

A közelebbi hetivásárunkon a buza 

már nem volt oly keresett, s a felsőpiaczokoni 

árbukás következtében nállunk is csökkent ára. 

Tatrosi Mór kereskedésében kaphatók 

a megye főispánja mint a kiállitás elnökének 

tiszteletére veretett érmek. 

- A keépyiselőház ülésén Szapáry Gyula 

penzügyminiszter előterjeszté az 1880-diki költ- 

ségvetést, az eddig kibocsátott aranyjáradéki 

kötvényekről szóló számadással együtt. A költ- 

ségelőirányzat szerint a jövö évi bevételek ösz- 

szesen 236,350,294 frtra, a kiadások 25
3,669,662 

értra vannak számiíitva és igy a jövő évi deficit 

tigenhetedfél millió forint, nemely ujabb bevéte- 

lek számbavételével pedig tizenhatodfé
l millió fo- 

rint lesz, tehát tizenegy millióval
 kevesebb, mint 

a folyó évben. - Türr István tábo
rnok vissza- 

tér: erdélyi utjából Budapestre; a jövő évben 

ismét meglátogatja Erdélyt, hogy a Sz
amos vizén 

propeller-közlekedést létesitsen. - Az uj osz- 

trák parlament, mely most együtt van, a
z osztrák 

alkotmányosság fenállása óta az első, mely teljes 

számmal diesekedhetik s összesen nem kevesebb 

mint b58 taggal bir. 

A deési kiállitás megjutal- 
mazottjai. 

A deési kiállitók részére a rendező bi- 

zottság a jutalmazásnak, a kitüntetésnek 

három nemét állitá meg. Első az ezüst- 
pest. Vincze István Kolozsvár. 

érem, ezután a bronzérem, azonban az 

eleve megállitott szabályzat értelmében a 

gazdasági kiállitás osztályában határozottan 

ki lett fejezve, hogy ez osztályban a Szol- 

nok-Dobokamegye területén kivül levő ki- 

állitók ezekben nem részesülhetnek, hanem 

a diszoklevelekben ezen minősítés ki- 

fejeztetvén, joguk van a végrehajtó bizott- 

ságot megtalálni, azokat saját számlájukra 

részükre is beszerezni, nem tartottuk fölösle- 

gesnek bővebben ismét fölemliteni. De tér- 

jünk a jutalmazottak névsorának bemuta- 

tására. 

Ezüst érmet nyertek : 

Knapp és Steiner Budapest. Veres Dá- 

niel Kolozsvár. Deuhof Károly Besztereze. 

Gerecze János Deés. Szántó Márton Deés, 

Kühne Ede Mosony. Hocker testvérek Bu- 

dapest. Broglé J. és társa Budapest. Fejér 

Miklós Budapest. Schember C. és fiai Bu- 

dapest. Simonffy István Kolozsvár. Rieger 

Audrás Nagy-Szeben. Dunky Ferencz Ko- 

lozsvár. Házi-ipar egylet S.-Szt.-György. 

Sebesta J. Kolozsvár. M. kir. fegyintézet 

Szamosujvár. Bisotka István Debreczen. M. 

kir. sóbányahivatal Deésakna. M. kir. bá- 

nyahivatal Ó-Radna. Sigmond testvérek Ko- 

lozsvár, Hügel Leopold Szász-Régen. Kré- 

mer Sámuel Deés. Erős Márton Felső-Ko- 

sály. Wilhelm W. Bécs. László Sámuel M.- 

Vásárhely. Gr. Bethlen Károly Bethlen. 

Matucsek József Kolozsvár. Ferenczi Ignácz 

Kolozsvár Bod Károly Simontelke. Graáf 

Sámuel Besztereze. Papp Tivadar Szamos- 

ujvár. Gróf Kornis Viktor Szent-Benedek. 

Mózsa Sándor Árpástó Kern Alajos Bécs. 

Péter Ferencz Székely-Keresztur. Horn F. és 

fiai Apatin. Tömmel János özvegye Bécs. 

Voith Simon Felső-Kosály. Bakk Lajos Ko- 

lozsvár. Veress Ferencz Kolozsvár. Báró 

Bornemisza Albertné Kolozsvár. Báró Bánffy 

Ádám Válaszut. Süss Ferdinánd Kolozsvár 

Farkasházi Fischer Vilmos Kolozsvár. Köck 

István Nyitra. Zsoboki márványgyár Kolozs- 

vár. Viski Imre Kolozsvár. Feketeerdői üveg- 

gyár Feketeerdő. Weisz és Lenk Besztercze. 

Kulcsár Károly Miskolcz. Szöllésy) és Cser 

nyánszky Kolozsvár. Haltrieh Károly Borgó- 

Prund. Özv. Surányi Sándorné O.-Bogát. 

Bokros Lajos Szükerék. Dietreh Gusztáv 

Péterfalva. Korbuly Zachar O.-Radnán. Nus- 

bácher F. Besztercze. Szentgyörgyi Lajos 

Kolozsvár. Hügel Leopold Sz.-Régen. Báró 

Wesselényi Béla Zsibó. Rench Háni Kerlés. 

Erdélyi gazdasági egylet Kolozsvár. Báró 

Bánffy Ernő Borsa. Népt noda Besenyő. Fuss 

János Besztercze. Erdélyi gazdasági egylet 

Kolozsvár. Fekete Pál D.-Szt.-Márton. Bé- 

nigni Sámuel Kolozsvár. Hofgráf János Besz- 

tercze. Báró Báuffy Dániel Balla. Br. Ke- 

mény István Csombord. Gróf Báffy György 
Jakabfi Bonczida. Dr Wolf Gyula Torda. 

Albert Gyulafehérvár. Dr. Nusbecher F. 

Besztereze. Veres Dénes Torda. Nagy Do- 

mokos Kraszna. Telegdi Márton Szilágy- 

Somlyó. Paget János Gyéres. Kánicz Lipót 

Eger. Tisza László Mező-Nagy-Csán. Len- 

gyel Ádám Torda. Tisza László Mező-Nagy- 

Csán. Poschner Károly Beszterceze Báró 

Wesselényi Béla Zsibó. Jelen M. József Ko- 
lozsvár. 

Bronz-érmet nyertek: 

Ifj. Wagner Károly Beszterczebánya. 

Walentia Araold Nyitra. Fazekas József 

Debreczen. Müller Bálint Brassó. Marek 

Ferdinánd Apatin. Hofstádter Gotfried Besz- 

tercze. M. k. vasgyár Rojahida. Walser Fe- 

rencz Budapest. Groszman J. Budapest. Mos- 

kovics M. Bpest. Perge Rozslay Nagyvárad. 

Stemmer József Kolozsvár. Szvatos Ignácz 

Debreczen. Gáspár Antal és fiai M.-Vásár- 

hely. Wasserstrom Áron Deés. Budai Albert 

Deés. Diamandi W. Manille Brassó. M. k. 

ügyészség Zilah. Tar Kálmán Hajdu-Nánás. 

Betegh Imre Felőr. Oberbauer Alajos Buda- 
Jakab Ká- 

roly Deés. Katona Sándor Veszprém. Frank- 

* 

Kis János Kolozsvár. Bogdán István Kolozs 

vár. Gencsi Alajos Gy.-Szt.Miklós. Csutak 

Károly Arad. Horváth Károly Lekeneze. 

Hutflesz Károly Kolozvár. Tauffer János 

Kolozsvár. Teleki Miksáné Ke dilóna. Br. 

Bánffy Dezsőné Apanagyfalu. Brüdt Nándor 

Beszterceze. Turman Pál Nyiregyháza. Cser- 

na István Kolozsvár. Traugott Heits 1 esz- 

tercze. Csiky Miklós Kolozsvár. Szabó La- 

jos Deés. Gr. Teleki Miksáné Kendilóna. I. 

Szappanyos Miklósné Tötör. Balla László 

Kolozsvár. Bercsik János Komárom. Némethi 

Lajos Deés. Denglér Károly Besztercze. 

Akcszman Albert Kolozsvár. Szilágyi Lajos 

Kolozsvár Gal Józs. M.-Vásárhely. Gr. Te- 

leki M.-né Kendilóna. Flóth F. Adolf Beth- 

len. Vályi Elek Kentelke. Lang Ferencz 

Veszprém. Ipsen testvérek Medgyes. Molnár 

Autal Deés. Mihály Sándor Deés. Görch 

Henrik Bécs. Gombos Károly Kolozsvár. 

Hofstüdter Frigyes Besztereze. Br. Bánfiy 

Dezső Apanagyfalu. Gr. Bethlen Sándor 

Bethlen. Gr. Teleki M.-né Kendilóna. Gr. 

Kornis Miklós Bacza. Keiszelmann vazgyár 

Chisnoviz. Prokop és Schbel Budapest. Brá 

zay Kálmán Bpest. Govrik Ferenez Kapjon. 

Fodor Sándor Deés. Gergely Ede Temesvár. 

Lédeczy Sándor Badapest. Plon Illés H.-M. 

Vásárhely: Gávré Ilona Deés. Horváth Gyu- 

la Kolozsvár Galter Oszkár Besztercze. 

Ordentlieh Adolf Deés. Govrik Ferencz Kap- 

jon. Gr. Bethlen Károly Bethlen. Plátschek 

ezredes Kolozsvár. Kőváry Endre Kolozs- 

vár. Hallasy Béla Deés. Salzer Traugott 

Besztercze. Gávré János Deés Állami nép- 

iskola Ó-Radna. Ipariskola Besztereze. Hu- 

ber János Budapest. Buxbaum M.-Körmöcz- 

bálya. Duchony János Kolozsvár. Gréb Já- 

nos Sz.-Szombat. Hutflesz Károly Kolozsvár. 

Andrásofszky testvérek Losoncz. Bernádi 

Dániel M. Vásárhely. Güntner és Vagner 

Eger (Csehország). Poloni Lajos Révkomá- 

rom. Dr. Szentiványi Jó Károly Szabadka. 

Bánffy és Kovács nyomda Deés. Aldási Ig- 

nácz Budapest. Ifj. Csáti Károly Debreczen. 

Bányai L Károly Deés. Dner János Szeged. 

Fingsz Nándor O.-Radna Gr. Teleki Mik- 

sáné Kendilóna. Lázár István. M.-Bogát. 

Bevkő József Veszprém. Sigmond testvérek 

Kolozsvár. Weingartner Mihály Lekencze. 
Róth János Lekencze. Ferdinánd Béla Szeg- 

szárd. Hajduk Ambrus Tokaj. Szeretetnáz 

Balatonfüred. Br. Wesselényi Béla Zsibó. 

Nagy Elek Zilah. Keőd József Balatonfüred. 

Láni CGotfried Besztercze. Pásky József Sz.- 

Somlyó. Gr. Teleki Miksáné Kendilóna. Gr. 
Bethien Béla Bethlen. Lázár Manó Sármás. 

Janky József Deés. Hatfaludi József Deés. 
Lázár Manó Sármás. Br. Wesselényi Béla 

Szurduk. Dombi Sándor Retteg. Gr. Teleki 

Miksáné Kendilóna. Br. Wesselényi Béla 
Szurduk. Gr. Teleki Miksáné Kendilóna. 
Kovács Sámuel Deés. 

Diszoklevelet nyertek: 

Deési Irén Deés. Gr. Kornis Berta Szt.- 
Benedek. Solymosi Anuna S.-Szt.-György. Gr. 
Bethlen Vilma Bethlen. Szongott Pepi Sza- 

mosujvár Beregszászi Albert Tacs. Tamássy 
Bogdánné Kolozsvár. Doler Ferencz Maros- 
vásárhely. Binder Lajos S.-Szt.-Ggyörgy. Ma- 
tusik N. János Déva. R cath elemi leány- 
iskola Sz.-Udvarhely. Leányiskola Déva. 
Szeretetház N.-Bánya. Hirsch Janka Deéss. 
V. Horváth Zsigmondné Deés. Gr. Bethlen 
Sándorné Bethlen. Gr. Bethlen Olivia Beth- 
len. Gr. Bethlen Polexina Bethlen. Br. Bánfiy 
Dezsőné Apanagyfalu. Nagy Teréz S.Szt.- 
György. Gr. Beihlei Károlina Bethlen. Bar 
tha Józsefné S.-Szt.-György. Székely Incze 
Sarolta K.-Vásárhely. Gellner Katarina 
Wallendorf. Br Bánffy Dánielné Borsa. Sturek 
Istvánné Deés. Paui Camilla Gy.-Fejérvár. 
Cserneki Fekete Vilma M.-Hagymás. Özv. 
László Jánosné Szamosujvár. Özv. Vékon 
Ferenczné Deés. Mikes Balázs Deés. Voith 
Jakabné MLápos. Kovács Samuné Deés 
Fingszgraf Sofie Besztercze, Nyárádi Etell 
Deés. Bovánkovics Gyuláné Deés. Üjfalv 



len. Gr. 
Adolf Osek. Szilágyi Sándor Deés. 

Adámné Kaczkó. Bod Katalin Simontelke. 
Dr. Almay Ferenczné Deés. Voith Gergely- 
né Deés. Elekes Teréz Kapjon. Ujfalvi Sá- 
muelné Deés. Kerebetz Péterné Kaczkó. 
Brasler Katalin Wellendorf. Gr. Eszterházy 
Anna Gyalu. Groffi Erzsébet Besztercze. 
Saidel Sofia Haidendorf. Prull Sofia Wal- 
lendorf. Lászlóffy Berta Szamosujvár. Zámbó 
Györgyné N.-Bánya Kampradt Mária Be- 
senyő. Brodheim S. Bécs. Szabó Ferencz 
Deés. Széekely Árpád Deés. Hock János 
Deés. TóHh Mariska Debreczen. Dr- Perl 
József Kolozsvár. Törpényi János M.-Vásár- 
hely. M. kir. fegyintézet Szamosujvár. Cserni 
Antal Kolozsvár. Blaschek János Bécs. 
Szentpéteri János Retteg. Böckel Károly Ko- 
lozsvár. Dr. Almai Ferencz Deés. Kufier 
Lajos Néma. Gr. Kornis Viktor Szt. -Bene- 
dek. Vincze Maárton Sz.-Somlyó. Br. Wesse- 
lényi Béla Zsibó. Gr. Bethlen Károly Beth- 
len. Br. Bánfiy Dezső Apanagyfalu. Gr. Beth- 
len Sándor Bethlen. Gr. Bethlen Károly 
Bethlen. Kepes Gyula M-Körtvélyes. Gr. 
Kornis Viktor Szt-Benedek. Govrik Ferencz 
Kapjon. Fodor Elek Sz..Ardó. Hommer 
András Haidendorf. Dunkyi Ferencz Kolozs- 
vár. Theil Karolin. O-Radna. Rippel Vincze 
Deés. Flóth F. Adolf Bethlen. Gr. Kornis 
Miklós Bacza. Ujfalvi Ádámné Kaczkó. Gr. 
Bethlen Sándor Bethlen. Krausz Péter Pol- 
tor. Hiller Pál és társa Bécs. Br. Kemény 
György Torda. M. k. bányahivatal O-Lá- 
posbánya. Simó Lajos BI.-Polyán. Deés vá- 
ros Deés. Gr. Teleki György Soósmező. Br. 
Wesselényi Béla Zsibó. itfj. Orbán Károly Zi- 
lah. Br. Wesselényi Béla Zsibó. Peszternák Fe- 
rencz Deés, Simon Ferenc Kolbzsvár. Székely 
Jánosné K.-Vásárhely. Fenyő G iyörgyné Deés. 
Thones J. és Ede Arad. Ür. Zamo iszky Jó- 
zZsef J.-Motesie. Br. Wesselé ényi Béla Zsibó. 
Lisch György Deés. Voith Gergelyné Deés. 
Kovács Sámuelné Deés. Mocznik L. Buda- 
pest. Mocznik L. Budapest. Plotz Viktor 
Deés. Csiki Imre Kolozsvár. Gr. Bethlen 
Karolina Bethlen. Thones J. és Ede Arad. 
Landgraf Frigyes Besztereze. Trombauer 
Alajos L. Rózsahegy. Br. Bánffy Dánielné 
Balla. Cziffinger Péter Sz -Somlyó. Br. Bánffy 
Dezsőné Apanagyfalu. Demeter Béla Deés. 
Voith Jánosné Kapjon. Berge Hoffmann és 
és Musicki Budapest. Székely József Deés. 
Havas Gyula Deés. Décsei Sámuel Deés. 
Braun W. Arnold Buj papest. Gonda Béla 
Budapest. Hank Károly Zilah Pruner Sán- 
dor Deés. Koós János M.-Vásárhely. Ifj. 
Gerecze András Deés. (folyósi Gusztáv Sze- 
ged. Menger Ádám N-Szeben. Sétatér-egy- 
let Szamosujvár. Kepes Gyula A.-Körtélyes 
Szentgyörgyi Lajos Kolozsvár. Özv. Csapó 
Sándorné Kolozsvár. Hutter Sámuel Koloz- 
vár. Ifj. Bodor Bertalan Kaczkó. Brassai 
József Kolozsvár. Ifj. Bodor Pál Kolozsvár. 
Telegdi Béla Alsó-Hagymás. Hatfaludi Jó- 
zsef Deés. Nagy Elek Deés. Placsintár Dá- 
vid Szamosujvár. Id. Berzenczei Miklós 
Klicz. Gr. Kornis Miklós Bacza. Br. Wes- 
selényi Béla Zsibó. Govrik Ferencz Kapjon 
Hatfalndi József Deés. Br. Wesselényi Béla 
Zsibó. Simó Lajos BI.-Polyán. Voith János 
Kapjon. Voith Gergely Deés. Gr. Teleki 
Miksáné Kendilóna. Gr Teleki Miksáné K.- 
Lóna. Simó Lajos BI.-Polyán. Hirsch Jakab 
Alőr. Szadler Márton Besztercze. Govrik 
Ferenez Kapjon. Bod Károly Simontelke. 
Br. Bánffy Dezső Apanagyfalu. Gr. Teleki 
Miksáné K.-Lóna. Cz cz Kálmán Deés. Voith 
János Kapjon. Kepes Gyula A.-Körtvélyes. 
Voith János Kapjon. Bölöni Sándor Sz.- 
Somlyó. Govrik Ferencz Kapjon. Krémer 
Samu Deés. Bikfalvi Ferencz Zilah. Kopácsi 
Ipoly Veszprém. Reif József Prága. Benkő 
István Veszprém. Gr. Bethlen Sándor Beth- 

Kornis Miklós Bacza. Fericka G. 
Boross 

Schumacher József Bu- 
Von- 

Sándor Debreczen. 
dapest. Schobel Gotfried Besztercze. 

János Freiheithau. R Bénfiy Dezsó 

Korbuly Bogdán Kolozsvár. Szilágyi József 
Deés. Baum Miksa Debreczen. Polgári-iskola 
Deés. Böszler V Ágoston Bécs. Voith Ger- 
gely Deés. Voith Jáuos Kapjon. Molnár Ist- 
ván K.-Vásárhely. Ebrenkauff Ferencz Deés. 
Ember Mihály Deés. Gr. Bethlen Sándor 
Bethlen. Br. Bánffy Elek Bagos. Br. Ke- 
mény György Torda. Ifj. Fülöp Samu Deés. 
Fülöp Jézsef Deés. Erdélyi Károly Deés. 
Nagy László Sz.-Somlyó. Fazakas Sándor 
Deés. Hanschild György O.-Lápos. Gr. Beth. 
len Sándor Bethlen. Voith János Kapjon. 
Lázár István Bogát. Dadai István Semesnye. 
Gr-Kornis Viktor Szt.-Benedek. Korbuly 
Bogdán Kolozsvár. Boém Wolf Budapest. Id. 
Bodor Pál. Kolozsvár. Friedrich Erneszt 
Deés. Heimann Jakab Deés. Br. Bánfty Dá- 
niel Balla. Boheczel Mihályné Deés. Krémer 
sámuel Deés. Özv. Borbély Lászlóné Den- 
geleg. Kovács Sámuel Deés. Vajda Elek 
Deés. Gr. Bethlen Sándor Bethlen. Ujhelyi 
Lajos Zilah. Cseh Lajos Deés. Pojenár 
József Deés. Flóth F. Adolf Bethlen. Schwap- 
pach Agoston Pozsony. Sohár Marczel Beth- 
len. Ifj. Kovács József. N-Bánya. Szalacsi 
Szabó Lajos Deés. Bodor Lajosné V.-Szilvás. 
Sigmond testvérek Kolozsvár. Br. Wesselé- 
nyi Béla Zsibó. Faragó József Zsibó. Gold- 
stein Rudolf Szinye. Gr. Kornis Mklós Ba- 
cza. Gr. Kornis Mklós Bacza. Gr. Bethlen 
Sándor Bethlen. Voith János Kapjon. Gr. 
Kornis Viktor Szt.-Benedek. Br. Wesselényi 
Béla Zsibó. Br. Bánffly Dezső Apanagytalu. 
Br. Wesselényi Béla Zsibó. Gr. Bethlen 
Béla Bethlen. Gr. Teleki Miksáné K.-Lóna. 
Gr. Kornis Miklós Bacza. Gr. Bethlen Sán- 
dor Bethlen. Gr. Kornis Miklós Bacza. Br. 
Wesselényi Béla Zsibó. Hatfaludi József 
Deés. Torma István Felőr Bartók József 

Deésakna. Br. Bánffy Dezsőné Apanagyfalu. 
Miku György Apanagyfalu. Hanschild Po- 
lexina Ő.-Lápos. Nagy Gyula Kolozsvár. 
Szathmári Dániel Sz.-Somlyó. 

Felelős szerkesztő: KOVÁCS SAMU. 

Hirdetések. 

Haszonbérbe adó birtok. 

Buza község határán a falu közelében 
egy tagban 100 holdból álló jó trágyás, ki- 
tünő minőségü szántó es kaszáló, mely itató 

kutakkal és vályukkal el lévén látva ho- 
dálynak is használható, és ettől külön 800 
holdból álló kaszáló és szántó, ugyszintén 
benn a községben egy belső telek kerttel, 
gyümölcsössel ház és gazdasági épületekkel 
együtt az 1880. évi Szentgyörg ynaptól, vagy 
mostantól kezdve is négy vagy több évekre 
igen előnyös feltételek mellett haszonbérbe 
kiadó. 5-5 

Értekezhetni Buzában Némethi 
Tamás tulajdonossal. 

A trieszti Azienda-Assicuratrice deési 
központi ügynökéül Ehrenkauf Fe- 

remez ur lévén kinevezve, minden élet és 

tüzbiztositási dijak fölvételére, ugyszintén 

biztositási ajánlatok elfogadására megha- 

talmaztatott. 

A trieszti kir. szabadalm. 

1-3 Azienda-Assicuratrice 

kolozvári vezérügynöksége. 

oita. eze 

Sz. 9101.-1879. 83-5 

Árverezési hirdetmény. 
Közhirré tétetik, hogy a semesnyei 

birtokosságot megillető italárulási jog az 
1880. évi január hó 1-étől 1883. évi de- 
czember hó 31-ig terjedő három évre folyó 
évi november hó 24-én délelőtt 10 
órakor Cs.-Gorbón a szolgabirói irodiban 
tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe 
fog adatni. 

Egy évi haszonbéri 
ára 600 frt, melynek tiz 
lefizetendő bánatpénzül. 

A részletesebb árverési feltételek meg- 
tekinthetők alulirt szolgabiró irodájában és 
birtokossági megbizott tek. Dadai Elek 
urnál Kolozsvártt a kir. kataászteri igazga- 
tóságnál. 

Cs.-gorbói járás szolgubirájától. 
Cs.-Gorbó, 1879. október 13-án. 

összeg kikiáltási 
százaléka előre 

megbizásból 

Vass Imre, 
szolgabiró segéd. 

[ 

1 geséget, az omdoófolyást, különösen a 

3) hugycsőszükűüléseket; 

5) börkiütéseket; ; 

1) az önfertőzésnelk minden következményeit, u. m. 

Dr. HAN DLER MÓR 
orvos és sebésztudor, szülész és szemész, 

gyógyit 8) ökeresen fényes s tartós siker biztositása mellett mindennemü 

! " 
1 tehetetlenséget 
I (elgyengült férfierőt), 
(f2 2) hugycsófolyásokat (még ídülteket is), a nemzőrészek bujakoros fe- 
ű kélyeit és másodrendii bujakórt minden alakjaiban és elcsufitásaiban; 

i 4) fris s űdült nyákfolyásokat nöknél, az ugynevezett fehérfolyást, é és az onnan 
eredő 

magtalanságot;: 

6) a hugyholyag betegségeit és mindennemü vizelési nehézségeket. 
Rendel naponként: délelőtt 10 érától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és estve 

7 Lakik : 
órától s-is. 

PESTEN, belváros, kigyó-utcza I. szám, kigyó- és városház utcza 
sarkán, (Rottenbiller-féle házban) I-ső em. bemenet a lépcsőön. 

I mas- Dijjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a gyógyszerek megküldetnek. 

ealandteros (Pántlika-giliszta) 
6 óra alatt Eháitatik 

i 


